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BANDO DI GARA 
per l’affidamento dei lavori mediante pubblico incanto inerenti la realizzazione di una 

“SCUOLA MATERNA E ASILO NIDO  IN CASALE CAPOLUOGO  
1^ STRALCIO FUNZIONALE” 

 
 

RISPOSTA AI QUESITI PER LA PARTECIPAZIONE ALLA GARA 
a cura dell’Area Servizi Tecnici - Ufficio Lavori Pubblici 

 
 
 
QUESITO n. 1: 
 
A pag. 15 del disciplinare di gara, elencate, ai punti “a)”, “b)” e “c)”, la documentazione da inserire 
nella “BUSTA B (plico n. 2) – OFFERTA ECONOMICA” concludendo che “L’offerta dovrà 
essere bollata”, ciò che Vi chiediamo cortesemente di indicarci è: quale delle documentazioni 
descritte nei predetti punti devono essere bollate tra: 
 

� Lista delle categorie delle opere; 
� Dichiarazione di presa d’atto (Allegato SUB-3); 
� Dichiarazione di indicazione del prezzo (Allegato SUB-4). 

 
 
RISPOSTA quesito n. 1: 
 
Il documento per il quale è prevista l’apposizione della marca da bollo, tra quelli che ci avete 
indicato,  è solo l’allegato SUB-4 ad oggetto “Offerta-Dichiarazione di indicazione del prezzo”. 
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QUESITO n. 2: 
 
Punto 1. Nella descrizione della categoria prevalente (pag. 2 bando di gara) sono state indicate parti 
di lavorazioni di impiantistica con categoria speciale, possono considerarsi scorporabili della stessa 
e quindi affidabili in subappalto? Questo comporterebbe la riduzione dell’importo della categoria 
prevalente ad � 525.659,10 e l’abbassamento della categoria richiesta a OG1 II? 
 



Punto 2. L’impresa edile interessata non avendo l’abilitazione per l’esecuzione di impianti, può 
partecipare in associazione di impresa di tipo orizzontale con una ditta mandante, qualificata ed 
abilitata all’esecuzione degli stessi? 
 
 
RISPOSTA quesito n. 2: 
 
 
Riguardo al punto 1. 
Gli importi dei lavori  relativi agli impianti (OS3 – OS28 – OS 30) sono stati indicati ai soli fini del 
subappalto, dato che non superano il valore del 10% dell’importo dell’opera. Pertanto non 
“abbassano” la classifica della categoria prevalente. 
Si precisa che i lavori specialistici possono essere eseguiti solo da imprese in possesso dei requisiti 
previsti dalla legge 46/90 (vedasi anche in proposito a pagina sette del capitolato speciale 
d’appalto – norme amministrative). 
  
 
Per il punto 2.  
È possibile associare un’impiantista che abbia le tre categorie (anche non qualificato SOA) in 
quanto di importo inferiore a 150.000,00 euro),  ma in questo caso si tratterebbe di una 
associazione temporanea di tipo verticale, e non orizzontale. 
 
 
  


